

2012大学生暑期工作

今年共约150名智行资助的大学生回到家乡参与暑期工作，工作内容包括受助家庭的家访、为农村的弟弟妹妹们开设学习兴趣班、摄影班、及受助家庭资料整理等。今年暑期，参与工作的大学生们走访了华中和西南地区近6000名受助学生的家庭；学习兴趣班受益人群近1000人，帮助家乡弟弟妹妹们的同时大学生们自身也得到了锻炼和成长。

2012年大学生暑期工作结束后，闭幕总结会议于8月20日-25日举行，共有114名来自华中和西南地区的大学生参加了闭幕会议。会议就智行的未来发展及本此暑期工作中遇到的问题进行分组讨论和总结，为来年的大学生暑期工作提出了宝贵的建议。智行工作人员更带领同学们进行了两天的户外团队建设活动，开拓了同学们的视野，增进了团队合作意识。



在智行暑期学习兴趣班中，大学生不但帮助家乡的孩子们补习作文与英语，还带领孩子们爬山、野炊、郊游，让孩子们度过了一个充实有意义的暑假。同时，大学生们乐观向上的精神面貌不仅给弟弟妹妹们树立了好榜样，更展示了我们的工作以及对孩子们的积极影响。



“我们的世界”儿童绘画慈善拍卖活动

我们的世界“让爱随行”——儿童绘画慈善拍卖派对于8月10日晚在重庆市创汇首座·Me汇美尚LG层圆满落幕。本次慈善拍卖活动由瑞安建业重庆项目ME汇美尚与智行基金会联合主办，共展出智行30幅艾滋遗孤画作，并在现场对其中的5幅进行拍卖。在慈善拍卖开幕式结束之后，爱心人士仍可通过认购的方式对余下的画作进行收藏。

富有创意活动的形式，与瑞安建业重庆项目的热情推动，令受艾滋病影响的孩子们展示了他们的才华与理想，同时也开启了重庆爱心人士对受艾滋病影响的儿童与青年的关注。



香港青苗基金会评选出的 十佳学生参加智行志愿者探访

为了支持智行自我创造可持续收入，为智行资助的家庭提供一些就业机会，智行开发了社会企业项目，其中包括环保袋工作坊和志愿者探访项目。志愿者探访项目，已经开展两年，邀请志愿者前往智行工作地进行家庭探访，与受助孩子进行交流互动，令孩子们感受人间有情。志愿者承担全部活动成本，同时捐赠善款用以助学。

8月10日、11日香港青苗基金会评选出的2012十佳学生参加了志愿者探访活动。他们带领孩子们前往公园游玩，和孩子一起做游

戏，绘画，并走访了部分智行资助孩子的家庭，了解受艾滋病影响孩子们的生活现状。在项目结束的总结分享中，大家提到此次探访印象最深的是孩子们的乐观和向上的态度。参加探访的同学说：这些孩子不应该被歧视，因为他们具有比其他孩子更坚强的意志和最善良的心。

8月25日-30日，香港青苗基金会2011十佳学生回访了去年他们曾探望过的家庭。同学们和智行资助的孩子们进行了3天的兴趣班活动，走访了曾探访过的小学，为孩子们教授知识。

志愿者探访活动只是我们为所有关注智行的朋友们开的一个走进孩子内心世界的机会，触动这些朋友们的并不只是探访活动，而是孩子们展露出的每个真诚的瞬间。



智行初、高中毕业生暑期活动

根据智行大学生暑期家访工作中反馈的信息显示，不少初、高三学生都有辍学外出打工的想法。为了解除学生们心中的顾虑，让他们有信心继续学业，智行项目地办公室在8月12日、13日举办初、高中毕业生暑期活动。两天的活动中，智行员工带领学生们做破冰游戏、体验漂流、看电影，在活动过程中与他们谈心、疏导，鼓励他们积极求学。34名参与活动的毕业生中，4名有辍学意向的同学选择了继续读高中或技校，其他同学全部继续高中或大学学业。



海上青焙坊师生 指导西藏盲人青年烘焙技术

2011-2012年，海上青焙坊接收了两位来自西藏的学员巴桑拉姆和次卓嘎，他们都是西藏盲文无国界组织（盲文无国界组织是一个教授盲人知识、本领，把走不出家门的他们推向社会，自谋生路的国际组织）的非盲员工。本届学员毕业之后，为了帮助盲文无国界重建烘焙坊、发展盲人青年的烘焙培训项目，海上青焙坊组建了16人的队伍，在上海商务国际旅行社和华侨基金会的支持下于7月22日从上海出发前往西藏日喀则地区。抵达后，他们检查了盲文无国界的已有的烘焙设施，帮助购买了新的设备并重新安排了烘焙间、用当地原料研发新产品，并给视力障碍的学员和员工教授两堂烘焙课程。在短短的6天里，大家收获的不仅是友谊，更是助人自助的理念。

9月23日下午两点将在华侨基金会办公室举行“西藏故事”发布会。届时会有更多海上青焙坊和盲文无国界的合作视频影像呈现。



智行上海及广州夏令营圆满闭营

7月30日至8月5日，22名来自安徽的同学在上海度过了名为“夏日正能量”的夏令营。在为期一周的活动中，带队的智行员工和合作伙伴一起留意全体营员的表现，找出每位营员的“正能量”闪光点，每位营员在8月4日的闭营晚宴与所有嘉宾分享心路历程。法国迪卡侬运动超市、雅培中国和上海民乐团今年首次参与了智行夏令营。参与闭营晚宴的毕马威中国的企业社会责任事务经理OLIVE LENG女士被孩子们的合唱《张三的歌》所打动，她评价说：“在我参加过的由NGO机构自己举办的活动中，这是最打动我的一次。”

7月25日至30日，24名智行资助的中小學生与10名来自香港的学生共同参加了智行广

州夏令营。在爱心企业和志愿者的精心安排下，营员们第一次看到大海，第一次去野生动物园，第一次参观中山大学；营员们参观了玻璃工厂，了解玻璃制作的趣味过程；参观孙中山故居，学习孙中山“天下为公”的精神。同时，酒店丰富多彩的主题活动让营员们大开眼界，闭营晚宴上，营员们与众多智行支持者分享了夏令营的所感所想。短短的几天活动，让来自不同地方营员们一起参与活动、一起学习知识、一起分享感受，在这次有意义的旅行中收获颇多。此次夏令营得到了广东狮子会、深圳盐田集装箱码头有限公司、渣打银行广州分行、广东玉峰玻璃集团股份有限公司、中国大酒店、花园酒店和香港青苗基金、南方都市报及众多爱心人士鼎力支持与帮助。



畅销书作者李治读者见面会为智行筹集善款

8月5日下午，畅销书《别告诉我你懂PPT》、《不懂项目管理还敢拼职场》的作者李治在北京国子监彝伦堂举行了“特栗不独行”——李治读者见面会。活动现场，热情的粉丝通过入场费、现场募捐、购买环保袋和书签等多种方式共为智行筹集善款，同时有很多朋友在了解了智行基金会的工作后，踊跃投入到智行志愿者的队伍当中。



中秋佳节，智行传爱

2012年中秋佳节即将到来，智行基金会与香港美心食品有限公司合作举办了中秋月饼慈善义卖活动，让大家在欢度这个象征家庭团聚和友谊常存的节日里，有机会以善举回馈社会中有需要的人士。

本次活动中许多个人和企业团体都认购了慈善月饼。义卖收入，在扣除成本后，一切收益将拨归智行的艾滋遗孤助学项目。令人感动的是，很多赞助者将他们所认购的月饼转赠给那些受助家庭。智行志愿者会在中秋节临近时，将亲自把月饼送到受艾滋病影响的家中。中秋月饼象征着家庭团圆，智行的志愿者朋友们在分享月饼之时，更加深了对于各自家庭的凝聚力。

主编：郭凌燕

联系我们：
北京 010-65542018 beijing@chiheng.org
上海 021-63804427 shanghai@chiheng.org
香港 00852-25170564 info@chihengfoundation.com

微博：智行基金会（新浪、腾讯、搜狐）